



核心报道

## 艺+美术馆首展



艺+常州美术馆内景  
本版图片均为资料图片

### 创新

中国美术馆连锁第一品牌

从全国来看,连锁画廊并不少见,但是连锁美术馆可以说是一个新鲜的概念。这几年,公立、私营美术馆都在蓬勃发展,他们各有所长,却“各自为政”。如何让美术馆与美术馆之间打破地域隔阂与资源限制?全国首家连锁美术馆——艺+连锁美术馆便由此应运而生,它将以一种新的模式,让美术馆之间的资源相互交汇、取长补短、共同发展。

短短一个月的时间,艺+连锁美术馆已与常州运河五号创意中心有限公司、南通市中心美术馆、泰州广电报业传媒有限公司成功签约,成立了艺+常州美术馆、艺+南通美术馆、艺+泰州美术馆,“看云去”正是其推出的首场展览。

本周六,一起到常州看云去。

# 艺+连锁美术馆首展 “云”来了

## “孙晓云、高云书画艺术展”本周六常州开幕

3月初,现代快报艺+文投与常州运河五号创意街区的成功签约,标志着艺+连锁美术馆正式拉开了序幕。至今,艺+连锁美术馆已在常州、南通、泰州三座城市落地。本周六,艺+连锁美术馆首场展览的第一站:“看云去——孙晓云、高云书画艺术展(常州站)”就将在艺+常州美术馆开幕,为常州市民献上一场书画巡礼。

现代快报记者 徐馨儿

### 推广

为文化大发展大繁荣努力

作为全国首个美术馆连锁品牌,“艺+连锁美术馆”在短短的时间内就引起了不少省内优质美术馆的兴趣。而一流的硬件设施与场地、多年专业的美术馆运营经验、完善的艺术推广资源与理念成为了艺+连锁美术馆挑选“伙伴”的条件。

“我们将依托现代快报艺+文投的优质平台与资源,把每一家艺+连锁美术馆都打造成当地最有影响力的艺术地标,为全省的艺术爱好者们带来更多、更优的精品展览与活动,让去美术馆参观展览成为一种常态,让艺术更好地走向民众、走向市场,为江苏文化艺术的大发展大繁荣做出自己的努力。”艺+文投负责人表示。

### 看点

首场大展诠释书画同源

此次“看云去——孙晓云、高云书画艺术展(常州站)”由现代快报社、常州市委宣传部主办,艺+文投、常州运河五号创意街区承办,艺+常州美术馆、常州运河五号美术馆、艺+南通美术馆、南通中心美术馆、艺+泰州美术馆、泰州广电报业传媒有限公司协办,将展出孙晓云、高云两位书画大家的各30幅艺术作品。孙晓云的作品,既有颇具趣味性的信札,亦有《兰亭序》《心经》等经典作品;高云的作品则分为精、雅、风三个部分,不少作品是首次亮相。

此次展览,希望通过孙晓云灵动潇洒的字、高云淡雅隽永的画之间的结合与相互辉映,表现一次“书画同源”的展示。



孙晓云《信札·巴黎展》



高云《未成曲调先有情》

孙晓云:江苏省美术馆馆长,中国共产党十七大、十八大代表,中国书画院书法篆刻院副院长,江苏省文联副主席,江苏省书协副主席,南京市书协主席。国家一级美术师。作品多次获得兰亭奖等全国大奖。

高云:国家一级美术师。现为江苏省文化厅副厅长,江苏省美术馆名誉馆长。江苏省政协常委。是中国美术家协会理事、中国画艺委会副主任,中国画学会副会长,全国美术馆专委会副主任。

### 特别提醒

看云去——

孙晓云、高云书画艺术展(常州站)

- 开幕时间:4月13日上午10:38
- 展览时间:4月13日~4月18日
- 展览地点:艺+常州美术馆(运河五号美术馆)
- 地址:常州市钟楼区三堡街141号



核心报道

## 关注环卫工

多年来,由于工作、经济等多方面的原因,很多环卫工人工作多年却没有享受正常的假期,每个节假日是市民与家人朋友欢聚的时刻,也是环卫工最辛苦的时候。但从今年开始,无锡市滨湖区环卫处的环卫工人可以利用带薪休假的福利回家与亲人团聚了。

现代快报记者 胡姍姍

### 亮点

#### 从“岗不离人”到带薪休假

记者看到,这份集体合同的甲方是滨湖区环卫处,乙方则是代表着滨湖区172位环卫女工的环卫处工会女职委,规定包括“女职工享受带薪休假”“甲方定期组织女职工进行妇女病普查”“定期为女职工办理三年期女职工健康互助计划”等内容,其中最让人眼前一亮的无疑是“带薪休假”的内容。

“她们将享受到带薪年休假制度的福利。”滨湖环卫处工会相关负责人告诉记者,现在一线的环卫职工中,外地职工占到2/3,其中又以女职工居多。由于工作强度大、待遇相对较低,很多人并不愿意做环卫工,这也造成了环卫队伍人手紧张,“岗不离人”的工作模式。记者了解到,虽然本次合同只是针对女性环卫工,但是事实上,滨湖区的男性环卫工也同样能够享受这一政策。

愿生活越来越美好!

# 环卫工带薪休假 无锡滨湖用合同落实

声音 我请假,同事就要多干活

“我走了,我的同事就要多干不少活,想想大家都辛苦,也就不请假了。”今年已经50岁的环卫女工吴文巧已在滨湖区环卫处工作20多年了,20多年来,她请假的次数屈指可数,说起不请假的原因,她这样告诉记者。吴文巧干干的虽然只是短短几公里的路程,但是需要她每天10多个小时地持续工作,从早上4点到岗开始,一直工作到中午11点,休息一个半小时,到了12点半,又要开始下午时段的清扫,下午5点才能下班。

说法 让环卫工有时间和亲人团聚

这份《滨湖环卫一线劳务女职工权益保护专项集体合同》第四条规定,“女职工的孕、产、哺乳等假期严格按照国家规定执行;并按照《职工带薪年休假条例》,享受相应带薪年休假。”“按照国家规定,工作1到10年的可享受5天带薪休假,10到20年的10天,20年以上的15天,这一带薪休假时间将由环卫处及各环卫所进行统一调度和安排,让环卫工人们也能有时间回乡和亲人团聚。”滨湖区环卫处的工作人员告诉记者,带薪休假不会影响到工人的正常收入。

### 延伸阅读



2011年6月,一组名为《幸福瞬间》的照片让江苏徐州市环卫工张景和走红网络。他坐在街头鼻吻孙女,真情瞬间感动网友。“幸福环卫工”名叫张景和,江苏徐州人,于2012年4月14日去世。

综合 图片来自网络



2011年12月16日,武汉,清晨4点多,环卫工汪先梅带着孙子俊俊扫马路。祖孙俩扫完这段600多米的街道,便会来到街边早点店,合吃一碗米粉。一名的哥无意抓拍到这温馨一幕,网上迅速流传开来。综合 图片来自网络

### 编辑手记:

#### 愿属于劳动者的福利都能被真切落实

环卫工张景和街头鼻吻孙女,那幸福的一幕至今仍感动着我们;环卫工汪先梅带孙子寒风中扫马路,那心酸的一幕至今仍震撼着我们。如今张景和已不在,也不知汪阿姨是否还天天带着孙子去工作。试想,如果不是环卫工的身份,那“鼻吻”的一幕,会如此让我们感动吗?如果不是环卫工的身份,带着孙子在马路,会如此让我们震撼吗?

据了解,《职工带薪年休假条例》2008年1月1日就开始实施。可是当“环卫工可享受带薪休假”成为新闻时,我们

有理由相信,这条属于劳动者的福利政策,时至今日并没有完全覆盖所有劳动行业,比如环卫工。

这里,我们要为滨湖区环卫处叫好,同时也祝福汪阿姨也能享受到带薪休假,可带着孙儿在家享受天伦之乐。

笔者却更加希望,所有的劳动者以及他们的劳动都能得到尊重,所有属于劳动者的福利保障政策都能被真切落实,也许那时街头会不再见“鼻吻”的感动——但,这样的感动少一些,难道不是社会的美好么?